



臺灣臺北地方檢察署新聞稿

Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:113年3月20日

聯絡人：襄閱主任檢察官蔡偉逸

電話：(02)23146881

維護醫病權益、精進醫療法制、防制醫療暴力

臺北地檢署召開醫法交流及聯繫平台會議

臺北地檢署依臺灣高等檢察署112年12月18日「研商醫療事故預防與爭議處理法即將實施相關對策會議」結論，於今(20)日下午邀集轄內衛生局、醫師公會、中醫師公會、牙醫師公會及醫學中心、區域醫院等，召開「醫預法實施後交流及建立醫法聯繫平台會議」，以因應醫預法於今(113)年1月1日施行後，就醫療爭議刑事案件應先移付調解之相關實務運作問題，進行意見交換，並建立醫法聯繫平台，加強彼此間業務交流、聯繫。

會議由鄭銘謙檢察長主持，臺高檢署陳玉華檢察官列席指導，並由臺北市、新北市政府衛生局代表、臺北市立聯合醫院蕭勝煌總院長、臺北市及新北市醫師、牙醫師、中醫師公會理事長、副理事長及常務理事等、轄內各大醫院代表及臺北地檢署專責偵辦醫療案件之(主任)檢察官共同參與。會中由雙北衛生局代表說明醫預法規定醫療爭議調解會之組成及運作現況，再由馬中人主任檢察官報告檢察官偵辦醫療爭議刑事案件應先移付調解及停止偵查之規定與流程，且再次強調防制醫療暴力即時通報平台之運作情形。意見交流時，與會人士並提出多項問題，熱烈討論。

鄭檢察長於會中指出，醫療人員的高素質，是臺灣珍貴

的資產，提升醫療環境的品質與維護醫病權益，是大家共同努力的目標。醫療及法律各有專業，檢察官辦理案件，需精進醫療專業，力求判斷正確；醫預法或其他與醫療相關之法律在實務運作上出現的問題，也需要充分的對話；對於醫療暴力的即時處理，更是需要密切合作，橫向聯繫絕對不可或缺。因此，藉由本次會議建立醫法聯繫平台，可以讓各單位即時聯絡，必要時組成工作小組共商討論。日後，也將透過舉辦醫法論壇、研習及雙向參訪等，增進對彼此專業的瞭解。

